
                                   
 

 

Către:   Comisia mediu, climă și tranziție verde 

Comisia economie, buget și finanțe 

Copie:   Ministerul Mediului  

                         

 

Nr. 117/23-EC din 22 decembrie 2023 

 

 

Ref: proiectul de lege privind modificarea Legii nr. 209/2016 privind deșeurile, nr. 413 din 23.11.2023 / 

       implementarea REP urmare a modificării Legii 1540/1998  

 

Asociația Businessului European (EBA Moldova), se adresează în contextul consultărilor publice repetate 

asupra proiectului de lege privind modificarea Legii nr. 209/2016 privind deșeurile, nr. 413 din 23.11.2023,  

apreciind eforturile depuse de Guvern pentru reglementarea domeniului deșeurilor și pentru  promovarea 

economiei circulare și suplimentar la Documentul de Poziție nr. 103/23-EC din 12 decembrie 2023, 

comunică următoarele preocupări referitor la aplicabilitatea unor prevederi din proiect. 

 

Articolul 12. Responsabilitatea extinsă a producătorilor 

 

Conform celor propuse în aliniatul 2, înțelegem că vor exista 2 forme de REP (Responsabilitate Extinsă a 

Producătorilor) : individuală și cea colectivă. Preocuparea este că, conform celor propuse, întreprinderile  

implicate acum nu vor mai putea alege una din aceste două forme și vor fi nevoiți să fie doar în una din 

acestea. Deci dacă până la moment mai mule întreprinderi care importau produse destinate pentru alte 

scopuri decât cele consumului în gospodăriile casnice  și/sau pentru consum propriu puteau să se asocieze 

la un sistem colectiv, astfel beneficiind de costuri mai pentru realizarea obligațiunilor REP, acum nu vor 

mai avea acest drept și vor fi nevoiți să se organizeze în mod individual, iar acest lucru va duce la crearea 

de sute sau poate chiar mii de REP individuale cu costuri sumare mult mai mari,  iar gradul de eficiență a 

acestora va varia foarte mult.  

 

Astfel propunem pentru optimizarea costurilor și eficienta procesului ca și în continuare producătorii să 

se poată asocia atât în forme individuale cât și cele colective indiferent de modul de plasarea pe piață a 

produselor (fie ele destinate consumului în gospodăriile casnice  sau nu). Nu au fost identificate asemenea 

interdicții de ex. în Romania sau Spania.  

 

Articolul 183 . Condițiile de încetare a activităților de gestionare a deșeurilor.  

 

Aliniatul (3) . Presupunem existența unei erori și considerăm oportun expresia producătorul de deșeuri  de 

înlocuit cu operatorul instalației – altfel ar putea părea cazuri de neclaritate părțile implicate în proces. 



                                   
 

Articolul 24. Autorizarea instalației și/sau activității pentru gestionarea deșeurilor 

 

Aliniatul (3) Propunem ca toți cei implicați în REP, fie individual sau colectiv, să fie obligați să obțină 

autorizație în acest sens de la Autoritatea competentă de mediu. Pentru obținerea Autorizației 

corespunzătoare solicitantul va anexa anumite documente ce va demonstra gestionarea corespunzătoare 

a deșeurilor și va achita o sumă de bani conform taxelor stabilite. Pe de altă parte în conformitate cu 

Legea 227 /2022 privind emisiile industriale o bună parte din agenții economici vor fi obligați să obțină : 

Autorizație integrată de mediu sau Autorizație de mediu , care la fel prevăd  anexe și documente ce  țin 

de gestionarea corespunzătoare deșeurilor produse de solicitanți, iar aceste autorizații au incluse în 

acestea și capitole legate de managementul deșeurilor produse. La fel solicitantul este obligat să achite 

anumite taxe pentru obținerea acestor autorizații. 

 

În acest context considerăm oportun de analizat aceste 2 legi în comun și pentru agenții care după legea 

227 sunt obligați să obțină autorizații corespunzătoare de mediu nu se vor obliga să obțină autorizații 

pentru gestionarea deșeurilor conform legii 209. În așa mod, pentru o parte din agenții economici (care 

vor fi nevoiți prin Legea 209 să creeze și un REP individual), se vor reduce costurile legate de obținerea 

acestor autorizații, aspect ce va duce la o competitivitate mai bună a agenților economici naționali.  

 

Rămânem la dispoziția Dvs., exprimând deschiderea și disponibilitatea comunității de afaceri de a oferi 

suportul și expertiza necesară în vederea ajustării cadrului legal pentru realizarea unei dezvoltări 

sustenabile în termen lung. 

 

                                                            

Cu deosebit respect, 

 

                      
 

Mariana RUFA, 

Director Executiv 

Asociația Businessului European 
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